Муниципальное общеобразовательное учреждение

               «Средняя школа  №72 Краснооктябрьского района Волгограда»


«Отыди от зла и сотвори благо».
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Органы внутренних дел – районные или городские отделения (отделы, управления) по борьбе с экономическими преступлениями, ГУВД по Волгоградской области

(400131, г. Волгоград, ул. Краснознаменская, д.17)
Органы прокуратуры – прокуратура Волгоградской области

(400131, г. Волгоград, проспект им. В.И. Ленина,8)

Следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Волгоградской области (4000005, г. Волгоград, ул. Коммунистическая,64»а»)

Органы безопасности – Управление ФСБ России по Волгоградской области
(400131, г. Волгоград, ул. Краснознаменская,17)

Министерство внутренних дел Российской Федерации

(Москва, ул. Житная, д.16; Москва, ул. Садовая – Сухаревская,д.11)

Генеральная прокуратура Российской Федерации

(Москва, ул. Большая Дмитровка,д 15а)

Федеральная служба безопасности
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(Москва, ул. Кузнецкий мост, д 22)
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Коррупция должна быть не просто незаконной. Она должна стать неприличной.                   Д.А. Медведев
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Международный день борьбы с коррупцией объявлен ООН 9 декабря 2003 года в день открытия для подписания Конвенции ООН против коррупции (впервые был отмечен 9 декабря 2004 года). Тогда в Мексике открылась всемирная конференция, посвященная подписанию Конвенции ООН против коррупции. В течение трех дней подпись под этим новым международным документом поставили представители 100 государств мира. Конвенция против коррупции была одобрена Генеральной Ассамблей ООН 31 октября 2003 года. Цель Конвенции - предупреждение и искоренение коррупции. ООН считает, что она подрывает экономическое развитие, ослабляет демократические институты и принцип верховенства закона, нарушает общественный порядок и разрушает доверие общества, тем самым давая возможность процветать организованной преступности, терроризму и другим угрозам безопасности человека.     


В марте 2006 года Конвенция ООН против коррупции была ратифицирована в России (Россия стала 47-й страной, ратифицировавшей документ). Как подчеркнул в выступлении на форуме глава российской делегации замминистра иностранных дел РФ Алексей Мешков, «Россия ведет с коррупцией бескомпромиссную борьбу и готова к конструктивному взаимодействию на антикоррупционном фронте со всеми государствами и соответствующими международными организациями».








Из Федерального закона 


от 25 декабря 2008 г.


«О противодействии коррупции»


(Принят Государственной Думой 19 декабря 2008 года.


Одобрен Советом Федерации 22 декабря 2008 года)





1) Коррупция:


а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;


б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица».








Из  Уголовного кодекса РФ 


(в редакции от 13.02.2009 г.)





Статья 290. Получение взятки.





Получение должностным лицом лично или через посредника взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера за действия (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе – наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 


2. Получение должностным лицом взятки за незаконные действия (бездействие) – наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.


3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, а равно главой органа местного самоуправления, – наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.


4. Деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей настоящей статьи, если они совершены:


а) группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;


б) утратил силу. 


в) с вымогательством взятки;


г) в крупном размере, – наказываются лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового. 


Примечание. Крупным размером взятки признаются сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества или выгод имущественного характера, превышающие сто пятьдесят тысяч рублей. 








Статья 291. Дача взятки.





1. Дача взятки должностному лицу лично или через посредника –





наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет. 





2. Дача взятки должностному лицу за совершение им заведомо незаконных действий (бездействие) – наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок до восьми лет. 





Примечание. Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки.








«Воруют!» — так описывал положение в России почти двести лет назад историк Николай Карамзин. С той поры мало что изменилось.





Если тебе стали известны факты коррупции, звони по телефону «Горячая линия» 71- 17 - 29





Конкурс социальной рекламы 


«Молодёжь против коррупции»








«Коррупция - СТОП!»





«Что такое коррупция и как с ней бороться»�





«Имею право на жизнь без коррупции!»





«Созидательная сила искусства»





«На страже закона, против коррупции» �





«Мир без коррупции»





«Культура против коррупции»





ВЫБЕРИ СВОЮ ТЕМУ!!!
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Коррупция по-американски:


получают деньги, строят, 


оставшееся воруют.


Коррупция по-русски:


получают деньги, воруют, 


на оставшееся строят.
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Пенсионер Петров, читая прессу, уже было отчаялся найти в стране


что-либо стабильное и процветающее, как вдруг ему попалась статья о коррупции...
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Вчера на центральном стадионе прошёл чемпионат страны по борьбе с коррупцией. Победила дружба.








Над выпуском работали:  


ученики 9 класса


Классный руководитель Н.Ю. Шаталова   








Того, кто хоть что - нибудь стоит, довольно трудно купить.

                                  Э. Севрус
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Toro, KTO XOTb 4TO - HUBYAL
CTOUT, AOBONLHO TPYAHO
KynuTS.

3. Cespyc





Коррупция (лат. "corrumpire", "портить", "подкупать") - это использование служебного положения в личных целях. 
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Koppynuns (nar. “corrumpire”, "nopTTs"
"RoAKynaTs") - 370 MenoMLsOBaHME
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