Справка о доступе к   информационно-телекоммуникационным сетям в МОУ СШ № 72

01.09.2016 

Информационная образовательная среда (ИОС) МОУ СШ № 72 – это совокупность субъектов и объектов образовательного процесса, обеспечивающих эффективную реализацию современных образовательных технологий, ориентированных на повышение качества образовательных результатов и выступающих как средство построения личностно-ориентированной педагогической системы. 
Основными целями такой среды являются:  

 - создание условий для развития личности ребёнка и повышение качества образования за счет развития его учебной мотивации, образовательной и предметной компетентности в процессе взаимодействия с личностно- ориентированными компонентами ИОС;  

- обеспечение эффективного использования во всех видах учебно-воспитательной и административной деятельности МОУ СШ № 72 существующих и постоянно развивающихся информационно-образовательных ресурсов, ресурсов Интернет образовательного применения;  

- организация оперативного информационно-коммуникативного взаимодействия всех участников образовательного процесса.

    17 компьютеров, используемые для организации образовательного процесса, объединены в единую локальную сеть с подключением к сети Интернет.

    Это позволяет в режиме он-лайн использовать возможности системы единой образовательной сети «Сетевой город», разработанной для учеников, учителей, родителей, администрации школы, а также органов управления образованием. Открытость образовательного пространства, позволяет родителям осуществлять постоянный контроль за процессом обучения своего ребенка, получать оперативную информацию о его успеваемости, контролировать степень усвоения программного материала по предметам учебного плана.

 Для полного обеспечения образовательного процесса возможностями информационной среды необходимо увеличить количество ученических и учительских ноутбуков в локальной сети.
