Информация о порядке предоставления психологической и педагогической

помощи несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия)

в МОУ СШ № 72

С целью организации в регионе системы оказания педагогической, психологической, медицинской, юридической помощи и социальной реабилитации пострадавшим детям, а также в случаях, когда в отношении ребенка проводятся правоприменительные процедуры (действия) был принят закон от 22.10.2015 года №178-ОД «О некоторых вопросах защиты прав детей, с участием которых или в интересах которых осуществляется правоприменительные процедуры на территории Волгоградской области».


МОУ СШ № 72 участвует  в  предоставлении государственных гарантий прав детей. Педагоги  школы  уполномочены на участие в правоприменительных процедурах (действиях) и на предоставление помощи и проведение социальной реабилитации детей, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия). Перечень специалистов: инспектор по защите прав несовершеннолетних, социальный педагог,   заместитель директора по учебно-воспитательной работе, заместитель директора по воспитательной работе. Специалисты школы  обеспечивают предоставление педагогической, психологической помощи, проведение социальной реабилитации  и социального сопровождения детей в целях преодоления ими ситуации, вызванной обстоятельствами, в связи с которыми с ними проводятся либо проводились правоприменительные процедуры (действия). 

Виды помощи: педагогическая, психологическая.

Формы педагогической, психологической помощи, несовершеннолетним, с участием которых или в интересах которых осуществляются правоприменительные процедуры (действия):

- психолого-педагогическое консультирование несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) и должностных лиц, осуществляющих правоприменительные процедуры;

- наблюдение за психоэмоциональным  состоянием несовершеннолетних;

- осуществление мероприятий, направленных на нормализацию психоэмоционального состояния несовершеннолетних и содействие в разрешении психологических проблем;

- проведение социальной реабилитации детей.

Обратиться за получением помощи могут родители (законные представители), а также   несовершеннолетние, начиная с 14 лет и старше.

Указанная помощь предоставляется бесплатно и конфиденциально.

По  возникающим  вопросам  вы можете  обратиться  по  адресу: Волгоград, ул. Коммунаров, д. 23 или  по телефону 8 (8442) 27-21-77

