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ОПИСАНИЕ ИННОВАЦИОННОГО ПРОЕКТА (ПРОГРАММЫ)
1. Актуальность
Формирование функциональной грамотности закреплено в положениях обновленных ФГОС НО и ООО, как обязательное требование, подлежащее исполнению общеобразовательными организациями РФ с сентября 2022 года.
На первый план вынесено наличие у обучающихся способности решать учебные задачи и жизненные проблемные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности, включая владение ключевыми компетенциями. Все это необходимо в качестве основы готовности обучающихся к успешному взаимодействию с изменяющимся миром, а также для успешного образования и ориентации в мире профессий.

Понятие «функциональная грамотность» непосредственно связано с качеством образования, способностью обучающихся к овладению новыми знаниями и технологиями, компетенциями, их умением адаптироваться к изменяющимся условиям обучения, будущей профессиональной деятельности. Стратегическим приоритетом для Российской Федерации является вхождение в ТОП-10 стран мира по результатам международного исследования PISA. Соответственно, появляется необходимость обсуждать метапредметные навыки, межпредметные понятия и в целом формировать функциональную грамотность, на которую ориентированы задания PISA. Требуется перевод содержания и форм образования, процедур внутренней оценки качества образования на задачу введения компонента функциональной грамотности. «Международные сравнительные исследования в области образования показывают, что сильной стороной российских обучающихся является овладение предметными знаниями на уровне их воспроизведения или применения в знакомой учебной ситуации, но у них возникают трудности в применении этих знаний в ситуациях незнакомых, приближенных к жизненным. Результаты российских школьников в исследовании PISA показали, что 28% школьников не достигает минимального порога умения использовать знания для успешной деятельности в современном мире».
Мониторинг метапредметных результатов обучающихся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа №72 Краснооктябрьского района Волгограда (МОУ СШ №72) показывает недостаточный уровень сформированности метапредметных компетенций, незначительную положительную динамику результатов диагностических работ, в том числе недостаточный уровень умений обучающихся применять теоретические знания за пределами учебных ситуаций. 

Данная проблема связана, в том числе, с особенностями организации учебного процесса, основная часть которого ориентирована на овладение предметными знаниями и умениями, решение типичных (стандартных) задач, которые не формируют метапредметные компетенции. Следует отметить и недостаточную подготовку учителей в области формирования функциональной грамотности обучающихся. 
Для решения проблем, указанных выше, необходимо внедрение инновационных методов, приемов, практик, видов деятельности, заданий, нацеленных на формирование функциональной грамотности обучающихся на уроках и внеурочных занятиях, которые будут обеспечивать достижение высоких образовательных результатов. Для этого в нашем ОУ разработана программа дорожная карта по формированию функциональной грамотности. В ходе реализации которой, планируется проведение масштабной методической работы, вебинаров и семинаров, информационной кампании о значимости формирования функциональной грамотности обучающихся и позитивного отношения к этому процессу у всех участников образовательных отношений. Перед введением обновленных ФГОС был осуществлен анализ и проведена корректировка рабочих программ учебных предметов, учебных курсов (в то числе внеурочной деятельности), учебных модулей с точки зрения результатов, структуры, содержания урока и заданий, направленных на формирование функциональной грамотности, обновлено содержание рабочей программы воспитания. 

С 2020 года в МОУ СШ 72 ведется работа по формированию функциональной грамотности:

- на уроках для «поддержки» учебных предметов используется Банк заданий для формирования функциональной грамотности обучающихся основной школы (5-9 классы), разработанный ФГБНУ «Институт стратегии развития образования российской академии образования»  http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/. 

- проводятся мониторинги для оценки сформированности функциональной грамотности с помощью электронного банка тренировочных работ для обучающихся 8-9 классов Российской электронной школы от Министерства Просвещения https://fg.resh.edu.ru
Однако анализ результатов ВПР и ОГЭ показывает, что незначительное уменьшение количество неудовлетворительных отметок большей степени связано с увеличением числа обучающихся, принимающих участие в оценочных процедурах. По-прежнему задания практической направленности вызывают у учащихся затруднения. 
Повышение уровня сформированности читательской, математической, финансовой, естественнонаучной грамотности приведет к улучшению динамики результатов ВПР и ОГЭ и повышению качества образования.
В качестве основной проблемы проектанты выделяют недостаточную разработанность систем, содержания и инструментария формирования функциональной грамотности обучающихся основного общего образования.
Обоснование актуальности разработки инновационного проекта, а также выявление противоречий, имеющих место в современной системе образования, позволили сформулировать проблемы инновационной деятельности:
- каковы основные компоненты системы формирования функциональной грамотности обучающихся в массовой общеобразовательной школе;
- каким образом должна быть организована деятельность по формированию и оценки сформированности функциональной грамотности обучающихся основного общего образования;

- каковы способы совершенствования методической работы, направленной на развитие педагогических компетентностей в области формирования функциональной грамотности обучающихся.
  Предполагаемые продукты инновационной деятельности.

По результатам реализации инновационного проекта будут созданы и апробированы материалы:

-программно-методического кейса («дорожные карты» деятельности ОУ по формированию функциональной грамотности в соответствии с особенностями этапов инновационной деятельности по теме проекта; рабочие программы учебных курсов и модулей в системе урочной деятельности; рабочие программы курсов, в том числе, модульных,  внеурочной деятельности; сценарные планы отельных мероприятий (событий), ориентированных на формирование функциональной грамотности обучающихся – деловые и ролевые игры, тренинги, квесты; );

-инструментально-диагностического кейса (рейтинговые карты сформированности функциональной грамотности обучающихся основного общего образования; диагностические методики выявления сформированности ключевых компонентов функциональной грамотности (читательской, естественнонаучной, математической, финансовой и др.); «Чек-лист сформированности педагогических компетентностей в области формирования функциональной грамотности обучающихся»);

-интерактивного депозитария методических и диагностических материалов для педагогов и благо получателей продуктов инновационной деятельности. 

2. Проектная идея
Проектная идея заключается в разработке/модернизации/апробации и тиражирования в региональной образовательной сети следующих инновационных практик:

- формирования, мониторинга и оценки функциональной грамотности обучающихся;

- разработки и апробации содержательных и технологических компонентов формирования функциональной грамотности в рамках: урочной и внеурочной деятельности обучающихся; инвариантных и вариативных модулей Программы воспитания ОУ

- использования потенциала интегрированных и бинарных уроков в формировании функциональной грамотности обучающихся;

-развития педагогических компетенций в области формирования функциональной грамотности обучающихся (корпоративный и сетевой ресурс)

3. Тема инновационного проекта (программы)

 «Проектирование системы формирования функциональной грамотности обучающихся основного общего образования: ресурс урочной и внеурочной деятельности»
4. Цель инновационного проекта  
Проектирование образовательного пространства формирования функциональной грамотности на основе консолидации ресурсов урочной и внеурочной деятельности обучающихся основного общего образования.
5. Задачи инновационной деятельности
· Формирование системного представления у педагогов школы об особенностях проектирования образовательного пространства формирования функционального грамотности обучающихся

· Проведение рефлексивного анализа рисков и ограничений формирования функциональной грамотности обучающихся в условиях реализации обновлённых ФГОС ОО образования
· Разработка, апробация и подготовка к тиражированию материалов программно-методического, инструментально-диагностического кейсов и интерактивного депозитария методических и диагностических материалов для педагогов и благополучателей продуктов инновационной деятельности

6. Содержание деятельности по достижению результатов (описание модели деятельности (системы)
     Реализация проекта (программы) будет осуществляться в рамках работы рабочей группы и школьных методических объединений. 
Рабочая группа 
- осуществляет общий контроль и руководство инновационной работой; 
- анализирует ситуацию и вносит коррективы;

- координирует разработку инновационных программ на учебный год;

- обобщает и систематизирует результаты мониторингов.
Методические объединения

- разрабатывают диагностические материалы;

- проводят входной и промежуточный контроль;

-разрабатывают программы внеурочной деятельности.
План мероприятий по реализации программы (проекта):

	Этап
	Мероприятия
	Сроки
	Ожидаемый результат
	Методические продукты и (или) педагогические практики, свидетельствующие о достижении результата

	Подготовительный
	Создание рабочей группы для разработки программы РИП. Разработать диагностические материалы для проведения процедуры мониторинга сформированности функциональной грамотности обучающихся.

Проведение мониторинга профессиональных дефицитов педагогов. Разработка и утверждение программ внеурочной деятельности, направленных на формирование функциональной грамотности. 

Информирование всех субъектов образовательных отношений о запуске проекта (программы) РИП
	Январь 2024 – август 2025
	Приказ о создании рабочей группы.

Анализ мониторинга готовности ОУ и педагогического коллектива к внедрению РИП в МОУ СШ №72. 


	Программа РИП на сайте ОУ.

Диагностические работы для обучающихся и педагогов.

План работы методических объединений.

План курсовой подготовки педагогов.

Результаты входного мониторинга.

	Основной
	Реализация программ внеурочной деятельности, направленных на формирование:

-  читательской грамотности,

-  математической грамотности,

-  естественнонаучной грамотности,

-  глобальных компетенций,

-  креативного мышления,

-  финансовой грамотности,

-  компьютерной грамотности.

Повышение квалификации педагогических работников по вопросам формирования функциональной грамотности.

Участие учеников школы в конкурсах, олимпиадах по развитию функциональной грамотности разных возрастных групп под руководством педагогов.
	Сентябрь 2025 - май 2028
	Включение учителей в активную деятельность по внедрению в практику наиболее эффективных педагогических технологий и приёмов обучения, позволяющих формировать функциональную грамотность. 

Проведение ежегодной метапредметной онлайн игры «ЧитаграмМ» по функциональной грамотности для обучающихся 7-9 классов.

Проведение региональных семинаров, конференций по обобщению и диссеминации опыта работы по формированию функциональной грамотности.


	Программа курса внеурочной деятельности для обучающихся 5-9 классов.

Методические материалы для проведения онлайн игры «ЧитаграмМ».

Удостоверения о повышении квалификации педагогов.

Результаты участия педагогов и обучающихся в конкурсах по функциональной грамотности.

Промежуточные результаты освещаются на сайте ОУ.


	Заключительный
	Разработка методических рекомендаций по организации мониторинга сформированности функциональной грамотности обучающихся. 

Организация мероприятий, обеспечивающих тиражирование в региональной образовательной сети разработанных инновационных практик (научно-практическая конференция «Методическое сопровождение процесса формирования функциональной грамотности обучающихся».
	Июнь 2028 – декабрь 2029
	Положительная динамика уровня сформированности - читательской грамотности,

-  математической грамотности,

-  естественнонаучной грамотности,

-  глобальных компетенций,

-  креативного мышления,

-  финансовой грамотности,

-  компьютерной грамотности.

Положительная динамика результатов ВПР и ОГЭ.

Обобщение и распространение опыта работы педагогов.

Тиражирование инновационных практик, доказавших на практике свою эффективность (практик внеурочной деятельности, направленных на развитие мотивации к изучению математики и предметов естественнонаучного цикла и др.)

Создание google-форм диагностического инструментария по теме инновационного проекта и оценки уровня удовлетворенности всех субъектов образовательных отношений деятельностью РИП.
	Анализ результатов проведения ВПР и ОГЭ за время реализации программы (проекта) РИП.

Методические рекомендации по созданию диагностических материалов.

Методические рекомендации по созданию системы развития функциональной грамотности в школе.

Аттестация педагогических работников, повышение квалификационных категорий.

Обеспечение открытости деятельности школы. Трансляция опыта. Участие педагогов в вебинарах и семинарах по распространению опыта.

Результаты оценки уровня удовлетворенности участников образовательного процесса работой РИП.


7. Участники инновационной деятельности

Руководитель:

Соловьев Денис Викторович, директор МОУ СШ №72.

Функционал:
Осуществление общего контроля и руководства инновационной работой. Руководство деятельностью коллектива. Анализ ситуации и внесение корректив.
Научный консультант:

Розка Виталий Юрьевич, заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин и менеджмента в образовании ГАУ ДПО «Волгоградская государственная академия последипломного образования», кандидат исторических наук, доцент
Научное руководство, экспертиза продуктов инновационной деятельности, участие в диссеминационных мероприятиях по теме проекта.
Авторы-разработчики:

Сычева Варвара Николаевна, методист, учитель математики МОУ СШ №72.

Функционал:
Разработка, координация реализации проекта. Проведение семинаров, консультаций, педагогических советов. Подготовка и издание методических рекомендаций. Анализ и оценка эффективности программы.
Жидкова Татьяна Викторовна, методист, учитель русского языка и литературы МОУ СШ №72.

Функционал:
Организация и консультирование экспертных, творческих групп и т.д. (по основным направлениям инновационной деятельности); координация разработки инновационных программ на учебный год, обобщение полученных результатов.
Педагоги МОУ СШ №72, работающие в среднем звене:
Колесникова Наталья Александровна,

учитель физики и информатики,
высшая квалификационная категория 

Шаталова Наталья Юрьевна,

учитель технологии, ОБЖ,
финансовой грамотности,
высшая квалификационная категория 
Узкая Ольга Анатольевна, 

учитель биологии и географии

Пономарева Мария Сергеевна,
учитель английского языка

Чинянина Светлана Владимировна, 

учитель русского языка и литературы

Шабеко Екатерина Степановна,
учитель русского языка и литературы

Клецкова Вера Александровна, 

учитель истории и обществознания,

молодой специалист

Соловьева Светлана Олеговна,

педагог-психолог, социальный педагог
Функционал:

Разработка диагностических материалов, разработка программ внеурочной деятельности.

Целевая группа:
Обучающиеся 5-9 классов.
8. Сроки реализации проекта (программы)

Региональная инновационная программа рассчитана на 2022-2026 год.

9. Риски и их минимизация

	Риски
	Степень риска 
	Отрицательное влияние
	Меры по снижению риска

	Управление Программой в условиях сопротивления
	2
	Формальная реализация проектов, мероприятий; отсутствие заинтересованности со стороны исполнителей.
	Мотивация сотрудников, включение в совместную разработку, реализацию мероприятий Программы.

	Новизна используемых технологий, форм, методов работы
	2
	Увеличение временных затрат на освоение внедряемых технологий, форм, методов работы, как следствие снижение эффективности работы, не своевременная реализация части мероприятий.
	Обучение сотрудников без отрыва от основной деятельности, мотивация на самообучение, создание ситуации успеха для сотрудников, использующих новые технологии, формы, методы работы.

	Смена руководителя Программы, исполнителей
	4
	Приостановление деятельности, текучесть кадров, формальная реализация мероприятий, проектов.
	Учетная взаимозаменяемость специалистов, парная реализация основных мероприятий, проектов, сопровождение «бывшими» специалистами реализации мероприятий Программы.


10. Ожидаемые результаты инновационной деятельности

Результаты работы носят метапредметный характер и могут быть использованы образовательными организациями региона в целях формирования функциональной грамотности обучающихся.
Предполагаемые продукты инновационной деятельности.

По результатам реализации инновационного проекта будут созданы и апробированы материалы:

-программно-методического кейса («дорожные карты» деятельности ОУ по формированию функциональной грамотности в соответствии с особенностями этапов инновационной деятельности по теме проекта; рабочие программы учебных курсов и модулей в системе урочной деятельности; рабочие программы курсов, в том числе, модульных,  внеурочной деятельности; сценарные планы отельных мероприятий (событий), ориентированных на формирование функциональной грамотности обучающихся – деловые и ролевые игры, тренинги, квесты и т.д.);

-инструментально-диагностического кейса (рейтинговые карты сформированности функциональной грамотности обучающихся основного общего образования; диагностические методики выявления сформированности ключевых компонентов функциональной грамотности (читательской, естественнонаучной, математической, финансовой и др.); «Чек-лист сформированности педагогических компетентностей в области формирования функциональной грамотности обучающихся»);

-интерактивного депозитария методических и диагностических материалов для педагогов и благо получателей продуктов инновационной деятельности.
11. Опыт сетевого взаимодействия с ОО в рамках реализации проекта
Действующие договоры о сетевом взаимодействии:

- договор о сетевом взаимодействии образовательных учреждений по модели ресурсный центр (базовая школа) с целью совместной организации образовательного процесса с муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя школа №78 Краснооктябрьского района Волгограда», директор Егоркина Галина Николаевна от 15.06.2022г.

- договор о сетевом взаимодействии образовательных учреждений по модели ресурсный центр (базовая школа) с целью совместной организации образовательного процесса с муниципальным общеобразовательным учреждением «Средняя школа №5 Краснооктябрьского района Волгограда», директор Кузнецова Зоя Александровна от 01.08.2022г.

Готовится договор о сетевом взаимодействии с государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Волгоградской государственной академией постдипломного образования» в лице Розка Виталия Юрьевича, кандидата исторических наук, доцента, заведующего кафедрой социально-гуманитарных дисциплин и менеджмента в образовании.
